



СЛАРБ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ВАШИМ, ТОВАРИЩ, СЕРДЦЕМ И ИМЕНЕМ ДУМАЕМ, ДЫШИМ, БОРЕМСЯ И ЖИВЕМ.

В. Маяковский.



22 апреля исполняется 102 года со дня рождения В. И. Ленина

ЛЕНИН С НАМИ,
БЕССМЕРТЕН И
ВЕЛИЧАВ.
ПО ВСЕИ ВСЕЛЕННОЙ
ШИРИСЬТЕ
ШЕСТЬСТИЕ — МЫСЛЕЙ,
СЛОВ И ДЕЛ ИЛЬИЧА
В. Маяковский.

НАЧИНАЮТСЯ
ГОРЫ
С ПОДНОЖИЯ,
НАЧИНАЕМСЯ
С ЛЕНИНА
МЫ!
Р. Рождественский.

ВЕЧНО ЖИВОЙ

ВЛАДИМИР Ильинич Ленин — это самое дорогое и близкое имя для всех народов Земли. С его жизнью и деятельностью связана целая эпоха в жизни человечества и коренные преобразования социального облика нашей планеты в XX веке. Всю свою жизнь Владимир Ильин посвятил делу освобождения рабочего класса, всего трудового народа от эксплуатации и угнетения, делу социалистической революции и строительства нового, коммунистического общества.

Гениальный продолжатель революционного учения К. Маркса и Ф. Энгельса, В. И. Ленин развили и приумножили теоретическое наследие применительно к новым историческим условиям. В его трудах нашли дальнейшее обогащение и конкретизацию все составные части марксизма — философия, политическая эко-

номика и научный коммунизм. Выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма явилось учение Ленина об империализме, как последней стадии капитализма, о марксистской партии нового типа, научное определение основ ее строительства, теория социалистической революции, диктатуры пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союза рабочего класса с крестьянством и всеми трудящимися, о национальном вопросе, о путях построения социалистического общества.

Жизнь и деятельность В. И. Ленина неотделимы от борьбы рабочего класса и Коммунистической партии. Он создал не только учение о партии, но и основал такую партию — Коммунистическую партию Советского Союза. Под его руководством она в октябре 1917-

года свершила Великую Октябрьскую социалистическую революцию, которая, по словам Владимира Ильина, «указала всему миру путь к социализму и показала буржуазии, что близится конец ее торжества».

Трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии впервые в мире практически воплотили в жизнь великие ленинские идеи о построении нового общества, а более чем полувековая история Советского государства — живое подтверждение их правоты жизненности. Творческая энергия ленинского ума, блеск его горячего сердца живут сегодня в душах Коммунистической партии, в решении ее съездов и Пленумов, в свершениях советского народа. Всепобеждающую силу и жизненность ленинских идей ярко продемонстрировал ХХIV съезд нашей партии.

ПРАЗДНИК ТРУДА

ВСЕСОЮЗНЫЙ субботник прошагал по нашей советской Родине и принял всенародный размах. Участвовали в нем и студенты института.

Студенты 1 курса зоофака привели в порядок закрепленные за ними территории.

Заслуживают похвалы особенно хорошо поработавшие Г. Халатян, Н. Турлинова, Ю. Боташев, А. Масанов, С. Джанибеков, В. Кривчиков, А. Тихониров, В. Рожко, А. Заборин и другие.

Приятно поработать вот так, как работал 1 курс зоофики. Дружно, с веселыми улыбками на лицах, вышли ребята на улицы, вмешавшись с работой. Прохожие, глядя на нас, задорных, горячих в работе ребят, улыбались, и один пожилой мужчина заметил: «Правильно говорят, что молодые — сильны! Настоящие орлы». Кому не понравится такая похвала? Зарделись лица у ребят, а работа пошла еще быстрее, еще дружнее. Довольные, мы относили орудия труда и в прекрасном настроении расходились по домам.

Т. МАСЛОВА,
1 курс зоофики.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

ЮРА КУРИЛОВ пришел к нам на факультет пять лет назад. С первых дней в нем обнаружились незаурядные способности в учебе, научной работе, талант организатора, увлеченностю музыканта.

Любовь к музыке не покидала его, когда приходилось ночами сидеть за курсовыми проектами, расчетными работами. Временами ему хотелось бросить все, что мешало вовремя справиться с учебным планом, но воля, целеустремленность, трудолюбие побеждали, и все становилось на свои места. В течение всех пяти лет учебы Юра был отличником, а последние два года — Лауреатом стипендии имени академика Вильямса. Только усидчивый, волевой, непреклонный мог так

успешно сочетать отличную учебу на одном из самых трудных факультетов в институте — факультете механизации, с увлечениями занятиями наукой.

А какой Юра замечательный музыкант! Строгий расчет своего времени, ни минуты не расхищенный впустую, позволил Юре овладеть игрой почти на всех музыкальных инструментах эстрадного оркестра и стать его руководителем.

Живого, общительного, веселого, Юру знает весь институт. Он всегда аккуратен, подтянут, внешне и внутренне красив. Юра — обыкновенный советский студент, человек с разносторонними увлечениями, и в то же время он необыкновенный человек.

С. МИНКИН,
секретарь бюро ВЛКСМ
факультета механизации.

ОДИН ИЗ НАС

ДЕЛЕГАТОМ краевого слета студентов избран Павел Горбачев.

Русоволосый, сероглазый парень, среднего роста, с открытым лицом, приветливой улыбкой, крепким дружке-

ским рукою — это Павел Горбачев, студент-отличник 4 курса экономического факультета, будущий специалист по бухгалтерскому учету.

Павел пришел в институт

в СТАВРОПОЛЕ 21 АПРЕЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ КРАЕВОЙ СЛЕТ ОТЛИЧНИКОВ ВЫСШИХ И СРЕДНИХ СПЕЦИАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ.

МЫ ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕМ ДЕЛЕГАТОВ КРАЕВОГО СЛЕТА И ЖЕЛАЕМ ИМ ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ!

Форум лучших

В ТЕ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ дни, когда вся наша страна отмечает 102-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и готовится к празднованию Дня международной солидарности трудящихся 1 мая, у нас будет проходить важное для учащейся молодежи краевое событие — краевая слет отличников высших и средних специальных учебных заведений. Он будет работать в Ставрополе 21—22 апреля, в помещении краевого драматического театра.

На нем предполагается обсудить широкий круг вопросов дальнейшего совершенствования коммунистического воспитания студентов в свете решений ХХIV съезда КПСС и задач, выдвинутых в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Всесоюзном слете студентов.

Наш институт посыпает на этот форум студенческой молодежи 65 своих отличников и активистов.

Жизнь предъявляет сегодня и молодому специалисту высокие требования. Чтобы стать активным участником коммунистического строительства, настоящим специалистом своего дела, студент

еще в стенах института должен научиться быть умелым организатором, хорошо владеть основами марксистско-ленинской теории, ясно видеть политические цели партии и страны.

Успешно выполнены эти задачи, поставленные перед студенческой молодежью партией, лучшие студенты нашего института. Они избрались делегатами слета. Это секретарь бюро ВЛКСМ ветеринарного факультета Владимир Удалов, член комитета комсомола института Николай Бартыш, отличник учебы секретарь бюро ВЛКСМ агрономического факультета Николай Крамаренко, Ленинский стипендиат, председатель совета отличников Николай Белик и многие другие.

Накануне открытия слета мне хочется приветствовать участников его, лучших из лучших студентов всего края, пожелать им дальнейших успехов в учебе, труде, научной работе, личной жизни.

В. КОМАРОВ,
заместитель секретаря
комитета ВЛКСМ
института.

Рассказываем о делегатах слета

сразу после окончания средней школы. Увлекла юношу математика, природа цифр. Повелось: поступил в институт сразу же, «с первой попытки», как он сам шутит. И с первых дней занятий взялся за учебу всерьез, аккуратно записывал лекции, внимательно конспектировал работы В. И. Ленина, К. Маркса, Ф. Энгельса, вдумчиво читал множество дополнительной литературы. Всегда интересовался сейчас увлекает историей, политической экономией, политической литературой.

Горбачев — с первого курса активный участник НСО, в прошлом учебном году его работа по истории КПСС заняла первое место по институту и была выдвинута на краевую конкурс студенческих научных работ.

Павла очень уважают, любят его друзья и знакомые всея селей, справедливый характер. Он может стать душой хорошей компании,

помочь товарищу в трудную минуту, выступить на собрании с резкой, справедливой критикой. Видимо, поэтому не раз выбирался товарищи Горбачева членом не только курсового комсомольского бюро, а и в профсоюзном бюро факультета. Это очень большая общественная работа. Но для Павла проблема времени решена: он успевает и отлично учиться, и очень много читать, и смотреть новые фильмы, и болеть за советскую хоккейную команду, и заниматься спортом.

Есть в русском языке слова, отлично характеризующие таких людей, как Павел, — открытая душа. Его душа именно открыта для хороших людей, добрая и в то же время справедливая.

Павел Горбачев как студент, как человек — очень хороший пример для подражания.

Ю. ПИВАРЮНАС,
наш корр.



ЗДЕСЬ ЖИЛ И РАБОТАЛ ИЛЬЧ

комнаты, с высоким потолком и двумя окнами. В центре — простой письменный стол, обитый темно-зеленым сукном. На нем письменные принадлежности: металлическая ручка, бланки и конверты, нож для разрезания бумаги, два телефонных аппарата, настольная лампа с зеленым стеклянным абажуром. Около письменного прибора — свечи в подсвечниках на складе, если погаснет электричество.

У стола простое плетеное кресло Владимира Ильина. Он не пользовался мягкой мебелью, не любил ее и считал неприводной для работы.

Перпандикулярно к рабочему столу стоят длинный стол, накрытый темно-красной суконной скатертью, и четыре мягких кресла для посетителей.

Все свободные пространства кабинета заняты шкафами с книгами. На четырех этажерках и небольшой подставке у окна тоже книги, комплекты газет. Единственным украшением кабинета была пальма Ильин, как вспоминают бывшие сотрудники Совнаркома, очень любил ее и сам за нее ухаживал.

В кабинете сохраняются некоторые подарки, сделанные руками

самых рабочих: письменный прибор, чугунный обелиск, выплавленный из первого чугуна восстановленной домны в Гурьевске на Урале, лампа в виде фигуры кузнеца у некоевильян, отлитая из чугуна.

В своем рабочем кабинете Владимир Ильин принимал рабочих и ученых, крестьянских ходоков и писателей, беседовал с коммунистами зарубежных стран.

Отсюда по гражданской войне Ильин руководил обороной Советской Республики. И сейчас здесь висят карты тех геромических лет. Тогда на них флагами отмечались линии фронта: давало возможность Владимиру Ильину следить за продвижением наших войск и расположением войск противника.

Около входной двери, справа — карты Европы и Азии, карта Кавказа с нарисованными на нее этнографическим составом этого района. Как объясняет экскурсовод, наличие этих карт связано с подготовкой к созданию Союза Советских Социалистических Республик. Уже в первой половине 1922 года ЦК партии, В. И. Ленин развернули непосредственную подготовку по объединению советских республик.

но истинно культурного человека. Все просто, чисто, опрятно, без блеска и шика, все, что нужно рабочающей семье.

Перелистывая юнги отзывов, мы видим записи на всех языках мира. В них зазвучали эмоции, идущие от глубины сердец чувства, уважения и гордости.

Делегация ленинградского ордена Ленина завода «Красный выхлопщик» записала: «С чувством глубокого волниения, почтения и любви к Владимиру Ильину оставляем мы скромный кабинет и квартиру великого воожа нашей партии и государства. Образ Ленина в наших сердцах и мыслях. Хотется жить, чтобы отдавать силы на выполнение ленинских заветов...»

Эти слова выразили и наши мысли и чувства. На всю жизнь остается в памяти все то, что увидели и услышали в кабинете и квартире Владимира Ильича Ленина! Б. РЕДЬКО.

Изучая ленинское творческое наследие

В. И. Ленин —

НЕПРЕВЗОЙДЕННЫЙ ПОЛЕМИСТ

ИЗУЧАЯ произведения В. И. Ленина, я заинтересовалась особенно яркими в стилистическом отношении фрагментами его публицистики. То, что нравится своей исключительностью, языковым великолепием, то, что берет за душу своей бессмертной естественностью, я записываю в специальную тетрадь. Даже немногочисленные записи, которые сделаны мною, позволяют судить об удивительной стилистической изобретательности Ленина, его умении гибко использовать богатейшие средства русского языка. В этом отношении особенные богаты polemicheskie статьи Владимира Ильича, являющие собой настоящий клад для всех желающих познать таинства языкового мастерства.

О книгах мешевиков Мартынова и Петровса. В. И. Ленин писал, что они «издают гаражный целый и сильный аромат, что сразу чувствуешь себя, как лакейской». Он использовал в своих polemicheskiх произведениях крылатые выражения: «применительно к подложке», «сидеть между двух стульев», «крите, да знай же меру», «человек в фуфлях».

Ленин часто пользовался поэтическими и поговорками, вымысленными идеальными врагами: «Приводят крокодиловы слезы», — говорил он о черносотенных газетах, «Сапоги асматуз — о научных дефинициях «легального марксизма». П. Струве, «Вертишь, словно черт перед зрителем» — про новоскоровцев, «Услужливый Струве опаснее врага». Словами известной пословицы Владимир Ильин буквально уничтожил эсеровского публициста Надеждина: «Русская пословица говорит: не плюй в колодец — пригодится воды напиться. Но есть люди, что не пропь напиться и из такого колодца, в который уже наплевано».

Часто Владимир Ильич уже самому названию статьи придает не лишенное глубокого смысла сатирическое звучание. Нам хорошо известны такие статьи как «Шаг вперед, два шага назад», «Усердие не по разуму», «Лучше меньше, да лучше», «Услышавши суд глупца...», «На зубок новорожденному... «новому» правительству».

Сатирические образы, неожиданные сравнения, гневный сарказм, убийственная ирония — все это щедро рассыпано драгоценными блестками по страницам ленинских работ. Изучая ленинское теоретическое наследие, мы должны обращать внимание не только на то, что он говорил и писал, но и на то, как он говорил и писал.

В. МИЛОШЕНКО, доцент.

Задание выполнили

ДРУЖНО, организовано работала наша группа во время субботника.

Каждый получил свое задание. Одни очищали газоны, другие занимались уборкой аудиторий, коридора, спортивного зала. Приятно было смотреть на чистые, свер-

кающие стекла окон, на вычищенные столы, в еще приятные — видеть радостных, увлеченных работой наших девочек. Отлично трудились студентки Н. Луговикова, Т. Хуршудянц, В. Венидиктова, А. Воинова и Л. Смагина.

В. САРЫЧЕВА,
4 группа II курса экономфака.

Редактор
А. БУБНОВ.

СЛАВЬСЯ, ТРУД КОММУНИСТИЧЕСКИЙ!

СТУДЕНТАМИ И СОТРУДНИКАМИ НАШЕГО ИНСТИТУТА ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА И 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР, БЫЛА ПРОДЕЛАНА СЛЕДУЮЩАЯ РАБОТА:

— УБРАНА ОБЩАЯ ПЛОЩАДЬ 28.500 КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ, В ТОМ ЧИСЛЕ ТВЕРДОГО ПОКРЫТИЯ 23 ТЫС. КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ, И ПРИВЕДЕНЫ В ПОРЯДОК ГАЗОНЫ ОБЩЕЙ ПЛОЩАДЬЮ 5.5 ТЫС. КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ.

КРОМЕ ЭТОГО, УБРАНО 54 ТЫС. КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ПЛОЩАДИ УЧЕБНЫХ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ КОРПУСОВ;

- ПЕРЕКОПАНО 2 ТЫС. КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ГАЗОНОВ;
- ВЫВЕЗЕНО 94.5 ТОННЫ МУСОРА.

Штаб по проведению Коммунистического субботника.

Работали отлично

НАКОНЕЦ, наступил этот долгожданный день. Мы к нему готовились очень серьезно. Задолго до воскресника каждый курс ветеринарного факультета знал, где ему предстоит работать.

По-настоящему праздничным был минувший воскресенья день. К 8 часам утра во двор института стеклись толпы студентов, преподавателей, сотрудников. Гримет душевой оркестр, всюду слышатся смех, песни. Вот начинается митинг. Секретарь парткома института А. П. Молотов в своей речи призывает всех работать по-коммунистически. Пустеет площадь, все расходятся по своим рабочим местам.

Наша 6 группа I курса работала на строительных объектах в районе первого общежития, в оранжереях треста «Горзеленстрой». Особенно отличились в труде А. Понякина, О. Зоринова, Н. Крохмаль, В. Ченцов, В. Бытдаев, П. Шавтиков. Плечом к плечу трудились с нами студенты I группы П. Талицкий, В. Копылова, А. Коркмазов и другие.

Слова благодарности

В ДЕНЬ воскресника в оранжереях треста «Горзеленстрой» работали I и 6 группы I курса ветеринарного факультета сельскохозяйственного института под руководством Л. И. Корниковой.

Ребята работали добросовестно, с большим энтузиазмом. Они очистили 150 кв. метров междуурядий между парниками от кореньев травы, сняли 50 кв. метров лишнего грунта и вынесли его из поме-

щений, вынесли 1.500 цветочных растений в горшках и установили их в парниках, накрыли рамами и затянули, присоединив 12 кв. метров растительной земли.

Большое спасибо нашим помощникам!

М. КАШЛЕВА,
мастер треста
«Горзеленстрой».

Наш субботник

ПРИ УПОМИНАНИИ о субботнике у нас в памяти возникает всемирно известная фотография — В. И. Ленин участвует в одном из первых субботников, в «великом почине» пролетариата. Замечательная традиция не умерла. И теперь, более чем через полвека, мы вышли, как и весь народ, на Всесоюзный субботник. Светит такое же приветливое весеннее солнце, так же прозрачен воздух и глубоко небо, как и на той фотографии.

Наш курс, как и многие другие курсы, убирает территорию института. Наши орудия труда — грабли и лопаты. Мы передвигаем клумбы, разравниваем землю и убираем зимний сор из прошлогодние листья. Ребятам тяжелее — прутят на машину мусор, камни и все остальное, что портило до сих пор вид институтского двора. Не смоляют шутки и смех, это, как известно, — большое подспорье в работе.

Задание выполнено. Где-то еще звенят лопатами другие курсы, кто-то еще подметает двор. Но общий вид двора уже заметно изменился: чисто подметены дорожки, вскопана земля под деревьями и на цветочных клумбах.

Как приятно видеть плоды своего труда и сознавать, что и «мой труд вливается в труд моей республики». И эти громкие слова уже не кажутся такими громкими в шуме работы и теплом весеннего дня.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
3 курс факультета защиты
растений.



Студенты 1 и 4 группы 2 курса зоотехнического факультета на воскреснике в городском парке культуры и отдыха имени Ленинского комсомола.